

# LA LEALTAD.

PERIÓDICO MONÁRQUICO,

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO CATÓLICO-TRADICIONALISTA EN VALENCIA.

**PRECIOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, un mes, 8 rs.—Tres meses, 22.—Seis, 42.—En los demás puntos de la península: Tres meses, 10.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados.

—En los demás puntos de la península: Tres meses, 10.—Un año, 44. Los pagos se harán adelantados. En el extranjero: Tres meses, 12 francos.—Seis, 23. Medio de sellos de correo, libranzas ó letras de fácil cobro.

**PUNTOS DE SUSCRICION.**—En Valencia, en la Administración del periódico, calle de San Cristóbal, número 8, entresuelo; y en las librerías de Badal, plaza de la Catedral; Martí, calle de Zaragoza; y en la de Villalba, calle de la Bolsería, donde se admiten anuncios y esquelas mortuorias á precios convencionales. Toda la correspondencia se dirigirá al señor Director de LA LEALTAD.

### SENTENCIA

del Tribunal de apelacion de Roma, en sobre los escandalosos sucesos de la del 12 al 13 de julio pasado, ocurridos en la traslación de los restos mortales del Pontífice Pio IX, desde la Basílica de Pedro á la de San Lorenzo extra-muros.

EN NOMBRE DE S. M. HUMBERTO I, El Tribunal de Apelacion de Roma, que el dorado grano es Dios de vuestra limpia azucena; pues naceis de luz vestida, á ser tierna y á dar vida, ¿quién duda que habeis de ser á esta aldea bien venida?

Parece que fuerte y tierna implican contradicción, mas la virtud que os gobierna hace esta divina union para vuestra gloria eterna; y pues habeis de dar muerte, aunque tierna, á la porfia de quien nuestro suero para un nuevo bien, María, seáis Niña tierna y fuerte.

Pagados el parabien apresurando el vivir, llegue aprisa nuestro bien, pues de vos ha de salir el capitán de Belen.

De vos saldrá para el fuerte, fiero enemigo, homicida, la muerte, Virgen, de suerte, que es bien dar prisa á la vida, pues habeis de dar la muerte.

Ya que vió el mundo la hora en que tanto bien alcanza, vivid aprisa, Señora, y al sol de nuestra esperanza no dilateis el aurora; y pues al mundo venida, su remedio en vos tenéis, vivid, Niña esclarecida, que con vivir matareis á quien nes quitó la vida.

Hoy nace una clara estrella, tan divina y celestial, que con ser estrella, es tal, que el mismo Sol nace della.

De Ana y de Joaquin, oriente de aquesta estrella divina, sale su luz clara y dina de ser pura eternamente; el alba mas clara y bella no le puede ser igual; que con ser estrella, es tal, que el mismo Sol nace della.

No le iguala lumbré alguna de cuantas bordan el cielo, porque es el humilde suelo de sus pies la blanca luna; Nace en el suelo tan bella y con luz tan celestial, que con ser estrella, es tal, que el mismo Sol nace della.

Frey Félix Lope de Vega.

### LA NATIVIDAD DE LA SANTISIMA VIRGEN.

(J. de B.)

Cuando, para comprender la grandeza del Nacimiento de María, se consultan los anales del tiempo pasado, reuniendo todos los títulos gloriosos que han precedido á este nacimiento, hallase que la Virgen concebida hoy á la tierra de Judá, fué anunciada por los Profetas en los primeros dias del mundo; que recibió la sangre que circula por sus venas

mas noble y mas ilustre origen; que fué anunciada antes de nacer, y por último, que abrió la vida á un milagro. Las cuatro circunstancias que acaban de indicarse, como Ferrer occidentales del nacimiento de María, nos ayudan á comprender toda su grandeza. Antes que el hombre hubiese caído en pecado, puso Dios su pensamiento en el Redentor que habia de enviarle, y por consecuencia, la Virgen que habia de darle á luz. Reo ya Adán, permanece aun en el Paraíso, desesperado y cubierto de confusión, aguardando la sentencia que va á castigar su rebeldía. La sentencia será terrible; pero el nombre de una Virgen vió mezclado en ella, derramando sobre los dolores del primer padre inefables consolaciones. Si se escucha la palabra de Dios, se advierte cómo anuncia á la serpiente la guerra que ha de declararse entre ella y el hijo de la Mujer, y cómo la Mujer un día ha de quebrantarle la cabeza. *Ipsa contret caput tuum* (Gen. III, 15). De modo, que de la gloria mas singular de María es el haber sido anunciada al mundo al mismo tiempo que el Salvador, y el haber sido El el objeto primordial de todos los vaticinios.

A medida que se desenvuelven los siglos, vienen á ser mas numerosas y claras las profecías.

David nos habla de María, mostrándonosla como olvidada de su niñez, de su pueblo y de la casa de sus padres para consagrarse al Rey de los reyes, y en premio de este generoso sacrificio, Madre de un Hijo que debía ser Principe de toda la tierra. Cada una de las mujeres mas célebres del Antiguo Testamento está encargada de representar un rasgo característico de María. Sara significará, aunque de un modo imperfecto, su milagrosa fecundidad; Judit, su castidad y fortaleza; Ester, su humildad y caridad. Llega por fin el tiempo en que cae el velo de las figuras. Déjase ver Isaías, y para terminar el cuadro diseñado por sus predecesores, reúne los rasgos mas discordes en apariencia, enseñándonos que la Virgen será Madre y que el Hijo de la Virgen será Dios.

El nacimiento de una criatura que los siglos han anunciado de esta manera, no puede ser un nacimiento ordinario. Parece escucharse cómo la larga serie de Patriarcas que la fé habia alumbrado con sus vivos resplandores, junta en su deseo la venida de la Virgen y la del Redentor, pidiendo con unos mismos suspiros el nacimiento del Hijo y el nacimiento de la Madre. Imagínese oír á los ángeles, iniciados en los secretos de las maravillas del Altísimo, saludar con conciertos de júbilo el momento en que, mostrándose María, les anuncia la aparición de Jesús. A este primer título de gloria viene á juntarse otro de positiva importancia.

Entre todas las naciones de la tierra hay una á quien el cielo ha favorecido mas. Millares de prodigios obrados en su presencia y por causa de ella, la han hecho saber que es por excelencia la nacion santa, el pueblo elegido, la generacion bendita del Señor. En este pueblo hay dos familias mas ilustres que las otras, las cuales conservan cuidadosamente la genealogía de sus antepasados, y mantienen pura la sangre que de ellos recibieron.

Una de estas familias empujó el cetro y la otra pertenece á la clase sacerdotal; una dió príncipes á Judea, otra Pontífices al pueblo de Dios. Por un rasgo señalado de la Providencia, estas dos familias se unen, y el fra-

to de esta union es María. Así es como la Santísima Virgen junta en sí la gloria de dos progenitos ilustres, heredando á un mismo tiempo el Sacerdocio y el Imperio. Si determinos ahora en examinar si la casa de Judá habia perdido el cetro que por tan largo espacio poseyera, reconocerá de buen grado que habia descendido del trono; pero alquiritando, en cambio del esplendor ordinario del poder, el esplendor mucho mas grande del infortunio. Hé aquí la prosapia de la Hija de bendición, cuyo nacimiento se celebra. De este modo, la nobleza de sus antecesores vino á añadir una nueva gloria á las glorias que resultaban á María de su pasado.

Escrito está que el cielo abrió un prodigio para dar al mundo esta preciosa Niña, por cuya razon era María hija de milagro. La tradicion católica nos enseña que la Madre de María Santísima era estéril y de avanzada edad. Hacia mucho tiempo que San Joaquin y Santa Ana habian perdido la esperanza de dar á Israel el Salvador, ignorando, por lo mismo, que la Madre del Mesías habia de ser una hija de ellos. Así es, que resiguados á la á la voluntad Soberana, aguardaban en paz el término de su peregrinacion, consolándose con las santas practicas de piedad, de no haber podido ser contados un dia entre los progenitores de Jesús. Sin embargo, el Señor habia puesto sus ojos en la humilde morada de este matrimonio, y por su querer omnipotente, la anciana estéril fué madre. Dios, que glorificaba de este modo anticipadamente el nacimiento de María, se propuso, como dice San Juan Damasceno, preparar á los hombres con ese primer milagro, al milagro que habia de obrar mas adelante.

Pero todo esto es poco aun. Entre los demás hombres, el dia del nacimiento que reanima el gozo general, debería, por el contrario, despertar un intenso dolor, porque ese dia es aquel en que el hombre, concebido en iniquidad, nace en pecado. Sus primeras lagrimas deponen contra la alegría de los demás, enseñándonos que ante hijo de cólera, y que desde el primer dia es enemigo de Dios. No sucede esto ciertamente con María. Fué concebida sin mancha, y por lo mismo que no nace en pecado, no tiene por qué derramar lagrimas al ver la luz. Cada instante que se desliza, desde su dichosa Concepcion, hasta el dia en que la manifiesta al mundo, ha visto el Señor, santamente celoso de enriquecer esa alma que creó con complacencia, añadir sin cesar á la primera gracia que la concedió, nuevos favores y nuevas bendiciones.

¡Cuán hermosa es la niña que aparece! Contemplando su corazon, aunque se le ve formado como el de los demás mortales, en vano se buscará en él la mas leve huella de la culpa original que nos ha sido transmitida en funesta herencia, y que recibimos sobrado bien María flotará dentro de su cuna, sobre ese torrente de corrupcion que inunda á la tierra, libre de que las copiosas aguas de la iniquidad la traguen; que su alma, ya antes de su nacimiento, estrono de Dios y santuario de la beatísima Trinidad.

### LA JARRETERA.

El marqués de Northampton, de las familias de la mas alta y antigua nobleza británica, viene á España—dice *El Tiempo*—con la mision especial de la reina Victoria de entregar al rey las insignias de la orden *Jarretiera*. D. Alfonso ingresa-

rá en la órden con el ceremonial de costumbre en octubre próximo.

La órden de la *Jarretiera*, una de las mas célebres de Europa, fué fundada el 19 de febrero de 1350 por el rey Eduardo III de Inglaterra, pero se ignora con qué motivo; mejor dicho, las opiniones de los autores están desacordes respecto á este punto.

Muchos historiadores sostienen que fué establecida en recuerdo de la victoria de Crecy, y que fué llamada *Jarretiera*, en inglés *gante*, porque el rey de Inglaterra habia dicho que la señal del combate seria elevar una liga en la punta de la lanza, ó porque habia dado esta palabra *jarretiera* por santo y seña á sus soldados.

Otros escritores aseguran que en un baile de la corte celebrado en Londres, á la condesa de Salisbury, favorita de Eduardo III, se le cayó una liga cuando bailaba. El principe se bajó precipitadamente á cogerla, pero los cortesanos se enteraron del suceso y se rieron de él grandemente.

Los escritores á que nos referimos añaden que Eduardo III, para consolar á la favorita del marqués de Salisbery, le hizo pasar las risas de los cortesanos, la prometió, en un momento de entusiasmo amoroso, que de la liga caída haria una insignia que se honrarian en tener los mas altos caballeros de Europa. Esta opinion está defendida en algunas obras modernas.

De todas las órdenes que hoy existen, la de la *Jarretiera* es una de las que mejor han conservado el espíritu de sus primeros estatutos.

Su organizacion es todavia verdaderamente feudal. Tiene por gran maestro al rey de Inglaterra, por templo la capilla del castillo de Windsor, y por patron San Jorge de Capadocia, patron de Inglaterra. A demás del principe de Gales y de los principes descendientes de Jorge I, se compone de veinticinco caballeros de la mas alta nobleza de los tres reinos de la Gran Bretaña. Tambien se confiere á los soberanos y á los grandes señores del extranjero.

La órden tiene por insignia una liga de terciopelo azul con la divisa *Honi soit qui mal y pense*, bordada en letras de oro, y un medallon de oro llamado *el San Jorge*. La reina lleva la *Jarretiera* en el brazo izquierdo.

Se cuenta que lord Bridgewater, que estaba mas enamorado de sus caballos que de su decoracion de la órden de la *Jarretiera*, hizo escribir sobre la puerta de sus cuartos, parodiando el *Honi soit qui mal y pense* (Maldito sea quien mal piense), este lema:

«Honi soit qui mal y PENSE.»

«Maldito sea el que limpie mal los caballos.»

### PROTESTA.

Se nos remite directamente la siguiente bien fundada protesta contra la eleccion senatorial en Guipúzcoa:

«Los electores para senadores que suscriben: Teniendo en consideracion. Que reunidos en el dia de ayer los vocales de la junta general para el nombramiento de senadores, el presidente de la Diputacion provincial se asoció para formar la mesa interina de los compromisarios que tuvo por conveniente, habiendo en el local otros notoriamente mas ancianos y mas jóvenes que los designados, con lo que se infringió el art. 38 de la ley electoral del Senado de 8 de febrero de 1877.

Que al proceder á dar cumplimiento al artículo 42 de la propia ley, la mesa interina se escindió en sus facultades, abrogándose atribuciones que en todo caso competen exclusivamente al Senado, puesto que en vez de limitarse al examen y revision de las certificaciones de nombramientos de los compromisarios y á confrontarlos con las copias de las actas remitidas á la Diputacion provincial, dió su parecer sobre las actas mismas, poniendo en duda su validez y negando de su propia autoridad á los compromisarios su legal aptitud, con la circunstancia de no contener dichas actas protesta ni recla-

macion alguna. Que, segun la ley, son electores para compromisarios los que aparecen en las listas ultimadas en 1.º de marzo, con la sola escepcion de los concejales que han dejado de serlo con posterioridad, y que con arreglo al artículo 31, párrafo 3.º, solo pueden ser elegidos para cargo de compromisarios los individuos de Ayuntamiento ó mayores contribuyentes que aparecen en ellas, de donde se deduce que todo elector para compromisario es elegible, y de consiguiente los electores que presentan su credencial, tienen derecho á tomar parte en las operaciones previas de la eleccion de senadores y en la eleccion misma, por cuanto las referidas listas constituyen verdad legal que es preciso respetar y acatar, sin que la mesa tenga atribuciones para impedir que voten tales compromisarios.

Que en el espíritu y letra del art. 42, está que la mesa interina debe proponer lo que estime conveniente sobre cada certificacion (no solo las actas), y que la mesa, lejos de hacerlo así, adoptó el medio de formar grupos de varias actas en el modo y manera que le pareció, con la circunstancia de que ni siquiera pidió á los compromisarios presentes las certificaciones para la revision que la ley previene.

Que la mesa propuso la anulacion de las actas de varios compromisarios, á quienes negó la capacidad para serlo, fundándose en que no son cabezas de familia, despues de haber propuesto la aprobacion de la de otro que se encontraba en el mismo caso.

Que si vicioso é ilegal es el sistema seguido por la mesa interina en el examen del acta, pues con él se falsifican los fines de la ley, no lo es menos el hecho de haber impedido que tomaran parte en las votaciones á que dieron lugar aquellos compromisarios, sobre cuyas actas no habia emitido aun su parecer, porque esto equivale á privar á los electores del derecho que la ley les dá, y hacer depender de la voluntad de los componentes de la mesa la suerte de las actas y consiguientemente el resultado de la eleccion.

Que tambien se excluyó de tomar parte en las votaciones de los dictámenes sobre actas y de la mesa definitiva á compromisarios sobre cuya acta legal nada se espuso, é igualmente á otro á quien la mesa, erigiéndose en tribunal de examen, declaró que no sabia leer ni escribir, á pesar de haber firmado y de estar ejerciendo el cargo de alcalde.

Protestan formal y solemnemente de las operaciones llevadas á cabo desde la constitucion de la mesa interina, á reserva de hacer las reclamaciones oportunas donde proceda, y se retiran sin emitir sus sufragios.

San Sebastian 2 setiembre de 1881.—Siguen las firmas.

—De la «Revista de Alcoy»: Dominica 13 despues de Pentecostés. La ingratitud.—Instruccion Pastoral sobre el jubileo.

—El centenario de Calderon (poesia) por don Francisco Laliga y Gorgues.—Seccion local.—Pensamientos.

—De la «Revista Católica» de Sevilla. Degradacion de caracteres.—Los principios del 80; su verdadero carácter y aplicaciones prácticas que de ellos se han hecho.—Nacimiento de la Virgen María.—Las victimas del gran error. Cazadores de moscas y fabricantes de telarajas en el siglo XIX.—Coleccion eclesiástica: Contestacion de los Prelados Belgas á la carta de Su Santidad.—Varietades: Protesta de la real congregacion de los Sinos. Gorozones de Jesús y de María, de la iglesia de Ntra. Señora de la Paz, calle Bustos Tabera, en Sevilla.—Pio IX y la democracia.—Un sacerdote católico condecorado por un rey protestante.—Gaitas de la civilizacion.—Descubrimiento de la América por los normandos en el siglo X.—Matilde, novela escrita en francés por Clara Chancel y traducida por D. M. M. de Z. (continuacion).—Noticias del movimiento religioso.

...las de los fusiles resonar sobre el duro suelo, y los cables salian de sus vainas. Tocaba siempre en la distancia la campana de alarma, percibiéndose el sordo redoble que hacia ese ejercicio de la maldad, marchando contra el palacio. En medio, pues, de ese chocar de aceros, y de esos crecientes furioses de un pueblo dispuesto al asesinato, esas dos almas, tan nobles y elevadas, unidas entre sí por una afeccion tan superior á los demás amores humanos, renovaron el juramento, que ya antes se hicieron, de amarse siempre y ser eternamente el uno del otro. Una hora despues comenzó la batalla. Es demasiado conocida esta nefasta jornada del 10 de agosto, para que tratemos de narrarla nuevamente; es preciso, por lo demás, resumir los hechos, pues nuestro drama nos empuja, y es fuerza andemos de prisa. Las fuerzas populares avanzaban sobre las Tullerías en tres columnas. La primera, al mando de Westermann, estaba compuesta del barrio de San Antonio; la de San Marcoau, sublevada por Fournier el Americano, formaba la segunda, y Danton y Camilo Demoullins marchaban al frente de la tercera, en la cual se reunieron los barrios de la calle Vivienne y del teatro francés. Los primeros insurgentes que aparecieron fueron los marseleses y bretones, que rompieron instantáneamente el fuego; Luis XVI se hallaba á la sazón con su familia en la sala del Consejo. Retraos, señor, le dijo con insistencia Guiraud, ó al menos armaos con el peto que la reina ha hecho construir para vos.

—Acaso estos valientes llevan coraza, caballero? respondió sencillamente el rey. Los mas insignificantes detalles de ese combate, lo repetimos, son populares. Háse hablado mucho del valor de los insurrectos, y en efecto, demostraron una bravura sin igual, pero se olvidó demasiado el heroísmo de los defensores de la monarquía: este puñado de hombres rayó en lo sublime. Viélos desde por la mañana hasta la tarde, uno contra ciento, resistir como leones y defenderse con un encarnizamiento de que ofrece pocos ejemplos la historia de los reyes. Una batalla no se cuenta, pues ¿quién sabe á dónde nos conduciría el relato de esa lucha desigual? Tomóse el alcazar por la tarde, siendo inmolados todos los realistas que sobrevivieron al combate, y las mismas mujeres no fueron exceptuadas, siendo perseguidas por los nacionales á sablazos por las desiertas piezas. Al llegar la noche, se amontonaban los cadáveres en los ensangrentados suelos, y todos los que habian combatido por la gran causa de la realteza, estaban muertos ó prisioneros. Una mujer busca al resplandor de las antorchas, que los vencedores han encendido por todos lados. Cúbrela tupido velo, y su rostro se halla oculto bajo manto de encajes, como si no quisiera ser distinguiéndose sus facciones. Está inquiriendo, y un guardia nacional del barrio de San Antonio se ha compadecido de ella, ofreciéndose á acompañarla en su lúgubre escursion. De vez en cuando baja su linterna para examinar á los que, heridos ó muertos en su glo-

ponville; muy lejos de ello. Habia en verdad ocultado su sombrero con galones distintivo de su empleo de teniente general, pero cualquiera podia reconocerle y denunciarle. Hé aquí lo que hizo. El mayor peligro para él consistía en franquear el espacio que separaba la Asamblea de la verja del puente giratorio de las Tullerías; mas apercibiéndose un pobre niño que yacia herido en un banco, el caballero de Hanponville lo levantó en sus robustos brazos gritando: —¡Lugar! lugar! Consiguió de la suerte abrirse paso al través de la apiñada muchedumbre, pudiendo llegar hasta su palacio de la calle de Santo Domingo; una vez allí, confió el niño á un médico, pero él se habia salvado. Este episodio demuestra el grado de exaltacion de las pasiones, pues sin ese piadoso subterfugio, el caballero hubiera sido asesinado como tantos otros. Fabiana, entre tanto, de pié y en medio de la sangre, esperaba. Jeanrobert habia ido á buscar tres hombres y una parihuela, pues queria transportar á Guillermo á su casa, donde allí, al menos, se hallaria seguro. Empero era difícil encontrar parihuelas despues de una jornada en que se conducian á los hospitales y cementerios tantos heridos y muertos. La desdichada Fabiana esperaba, y la sangre de Guillermo enrojecia sus vestidos, presenciando esa agonía, sin que pudiese socorrer al que amaba. ¿Quién podrá calcular las penas que padeció?

Desde la mesa donde se hallaban, podian los convidados ver pasar por la calle los batallones de la guardia nacional, que se preparaban para la insurreccion. Ya conocemos esta fiebre de molinos. Ah! en los agitados tiempos en que vivimos, hemos visto con frecuencia esa especie de conflagracion que se apodera brutalmente de una poblacion entera. Aquella tarde, sin embargo, los hombres armados que discurrían mudos, sombríos y feroces, tenían un aspecto mas siniestro que de costumbre, viéndose en ellos una resolucion distinta de la del 20 de junio. Solo mirándolos presentianse las catástrofes, y así como los soldados de la corte, habian ellos jurado vencer ó morir. Hallábase Danton asomado á la ventana con Camilo, cuando suena de repente la campana de alarma: era una especie de grito siniestro, un quejido lúgubre, que, atravesando los aires, llegaba hasta nuestros personajes. La campana de alarma trasmisitóse como por encanto, de iglesia en iglesia, mirándose Camilo y Danton. Habíase comprendido, y sin decir palabra alguna, salieron, dejando á los demás comensales; querian mezclarse con los grupos y darse razon por sí mismos del estado general de los ánimos. Por do quiera existia ese poderoso movimiento que insurrecciona una poblacion: en las encrucijadas, las patrullas daban las consignas; acá y acullá estaba un grupo echado en el suelo, y al rojo resplandor de las antorchas plantadas entre dos piedras, velase á esos hombres



ESPECTACULOS.

TEATRO CAFÉ.—Funciones para hoy jueves 8 de setiembre de 1881.—Por la tarde a las tres...

BOLETIN COMERCIAL.

COTIZACIÓN OFICIAL DE ANTEAYER.

DESCUENTO DE INTERES AL BANCO DE ESPAÑA...

Table with exchange rates for various locations: ALICANTE, ALMERIA, BARCELONA, BILBAO, CADIZ, CARLAGON, CASTELLON, CORDOBA, MADRID.

DESCUENTO DE INTERES AL BANCO DE ESPAÑA...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO.

LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA.

Notas atmosféricas del 7 de setiembre de 1881.

Table with meteorological data: Temperatura máxima al sol, Temperatura máxima a la sombra, etc.

COTIZACION OFICIAL DE ANTEAYER.

Table with financial data: Fondos públicos, Ultimo precio, Carreteras y Ultimo precio.

ULTIMA HORA.

Servicio particular de LA LEALTAD.

París 6 (12 y 30 tarde).—Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español...

París 6.—El cólera-morbo está haciendo muchos estragos en varios puertos de la China.

Londres 6.—Hoy se han verificado en casi todos los Estados Unidos rogativas públicas...

Un despacho de Nueva York desmiente el rumor de que fuesen asesinados por los indios apaches dos destacamentos de caballería.

Las pérdidas de los soldados americanos fueron insignificantes.

A pesar de esto, el gobierno de Washington dispuso el inmediato envío de refuerzos a Arizona, los cuales han llegado ya.

Se está organizando una batida general contra los indios.

París 6.—Hasta el viernes de la semana próxima no llegará a esta capital el gobernador general de la Argelia, Sr. Grevy.

Uno de los primeros asuntos que se tratarán tan pronto como se reúnan las Cámaras, será el relativo a la Argelia.

Es probable que los conservadores interpeleen al gobierno sobre el estado de las negociaciones entre Francia y España respecto a la cuestión de Orán.

Madrid 7, 5-30 t.

El presidente del Consejo de ministros y el general Martínez Campos han salido de Comillas, con dirección a la corte, a las ocho de la mañana.

BOLSA DE HOY.

Renta del 3 por 100. . . . . 26 80

Exterior. . . . . 27 75

Bonos del Tesoro. . . . . 102 55

Subv'n. de ferro-carriles. . . . . 51 50

Cambio sobre Londres. . . . . 48 25

Id. sobre París. . . . . 5 08

Madrid 7, 9-45 n.

La prensa en general, al ocuparse del probable enfriamiento de nuestras relaciones con Francia, ofrece al gobierno su apoyo para salvar el decoro nacional.

Se ha fijado para el 1.º del próximo mes de octubre el ingreso en caja de los quintos del último reemplazo.

Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sastreros, 8, frente al jardín de Rocca.

ministro de la Gobernacion, de la cual se deduce que su actitud política sigue la misma, y que apoyará sinceramente al gobierno.

CORREO DE PROVINCIAS.

ANDALUCIA.

Copiamos de un periódico de Cádiz: «Podemos anunciar fijamente a nuestros lectores, que la botada al agua de la corbeta «Castilla» tendrá lugar el día 9 del corriente, viernes de la próxima semana, de una a dos de la tarde.

—En la plaza de toros de la Línea se ha efectuado una lucha entre gatos holandeses y perros de presa; véase cómo un periódico de la referida localidad da cuenta de tan bárbaro espectáculo, que muy justamente fué prohibido por el gobernador de la provincia:

«La lucha de «gatos holandeses» con perros de presa fué lo más cruel que se ha presenciado. A un pobre gato amarrado le soltaron dos alanos, los que dieron buena cuenta del infeliz. A otro gato, tan holandés como el primero, le amarraron una soga al pescuezo, y uno de los aficionados toreros le estuvo zamarreado de un lado para otro y golpeándolo, hasta que ya casi exánime se le echó a los perros, que dieron fin a su misera existencia.

El público, que era numerosísimo salió indignado de la plaza, y a muchos otros espesas su disgusto, diciendo que no comprenden cómo la autoridad que presidia permitió este género de espectáculo, que tan poco se ajusta a la ilustración de nuestro siglo.»

—«La Iberia» dá por hecho el restablecimiento del subgobierno de Ecija, y como probable el nombramiento para el mismo del señor D. Francisco de Palma Lopez.

—Van a empezarse las obras de reparación en la puerta mayor de la Catedral de Sevilla.

ARAGON.

El día 4 del presente, por la tarde, hizo su entrada oficial en Zaragoza el Cardenal Arzobispo de aquella diócesis, Sr. Benavides.

Desde primera hora de la tarde un gentío inmenso circulaba por las calles que había de recorrer la comitiva.

A las cinco menos veinte minutos las campanas de las catedrales y de todas las iglesias tocaron a vuelo, anunciando que se hallaban reunidas las corporaciones.

Se emprendió la marcha desde el Seminario Sacerdotal, por la plaza de San Carlos, Santo Domingo de Val, Coso, Cerdan, plaza del Mercado, Manifestación, Espoz y Mina, D. Jaime I y plaza de la Seo. Durante el tránsito se oyeron algunos vivas a Su E. n. m.

Desde los balcones muchas personas agitaban los pañuelos, saludando a la primera autoridad eclesiástica.

El cabildo y clero recibieron en la Catedral al Prelado.

Inmediatamente el dignidad preeminente y los ministros de semana se revisitaron.

Al llegar el Arzobispo a la puerta principal de la Seo, se arrodilló, besando la cruz que sostenía el preste, efectuando el juramento de costumbre.

Concluido este acto, el Cardenal Benavides se vistió de medio pontifical con mitra y báculo, y las capillas entonaron las antífonas de costumbre y el Te Deum, que fué solemnisimo.

Colocado ya en el presbiterio, el señor Arzobispo admitió el ósculo y besamios por el orden siguiente: El preste, los ministros, capellán de báculo, dean precedido de los macedos y maestro de ceremonias, bendecidos con falda, beneficiados, escolanes, infantes y macedos, el ayuntamiento y convidados, que fueron en gran número.

Se entonó el Humiliterius, y el Cardenal Benavides dió la bendición.

El ayuntamiento y convidados, precedidos de la cruz arzobispal, acompañaron al señor Cardenal a su palacio, donde se verificó la recepción.

El Cardenal Benavides obsequió a las comitivas y a todos los invitados con un delicado lunch, conversando cariñosamente con la mayoría de las personas que se hallaban en palacio y que se disputaban el honor de besar el anillo pastoral.

—Ha tomado posesion de una canongía en la catedral de Teruel D. Bonifacio Marín.

Para la misma iglesia ha sido nombrado beneficiado D. Francisco Cerezo Ortuño.

—Leemos en un diario catalán la siguiente noticia:

«A consecuencia de los amaños electorales habidos en Huesca para sacar triunfante al señor Castelar, ha tenido lugar un duelo entre un empleado de aquel gobierno civil y el candidato derrotado, habiendo salido herido el primero de dichos señores.»

Ya antes de las elecciones habian dado esta noticia varios colegas, entre ellos «El Mercantil Valenciano».

CASTILLA LA NUEVA.

—Han llegado a Madrid, presentándose al ministro de Estado, dos moros que gestionan la devolucion del cargamento de guerra de un buque que les fué apresado en aguas de Algeciras por el cañonero «Somorrostro».

—Ha fallecido el cañonigo de la catedral de Sigüenza, D. Victor Nuñez, R. I. P.

CATALUÑA.

Parece que pronto comenzará la reparacion del puente de barcas que frente a Tortosa usa las dos orillas del río Ebro. Buena falta hace, puesto que el estado de aquel puente hace concebir temores de que se ven cortadas las comunicaciones entre las dos márgenes.

—Segun dice un periódico de Barcelona, en la mayor parte de las parras que hay plantadas en el término de Arenys de Mar se nota la presencia de un insecto bastante parecido por su forma a una pequeña sanguijuela, cuyo color es algo verdoso. Es de tal naturaleza, y los hay en tanta abundancia, que al cabo de pocos dias de notarse su presencia, deja sin fruto alguno y casi sin hojas el sarmiento, por lozango que sea.

—Se halla en Tarragona la compañía infantil, compuesta de cien niños, que dará algunas representaciones en el teatro de Variedades de dicha ciudad.

GALICIA Y ASTURIAS.

Los asuntos que llevarán a la Coruña al señor cardenal arzobispo de Santiago fueron: la eleccion de superiores de Capuchinas, el estado financiero de las comunidades religiosas de aquella capital, que parece no ser muy risueño, y el asunto de la colegiata de Santa María del Campo.

—Muy en breve se constituirá en Vigo una comision de ingenieros militares para proceder al estudio de las fortificaciones de la plaza y puerto.

—Segun dice la «Gaceta de Galicia», anteayer fué recogida por orden de la autoridad parte de la tirada de «El Porvenir», de Santiago, imponiéndosele a su director 500 pesetas de multa por un concepto y 750 por otro.

Sentiríamos que se confirmase la noticia.

cion y el Patronato, IV; por id.—Seccion piadosa: Indiferente cristiano: San Gil, abad y confesor.—Suscripcion para ofrecer una corona a la Virgen de Montserrat.—Crónica montserratina. Peregrinacion general española a los Santos Lugares (continuacion).—La campana de la ermita, por T. T.—Crónica general.—Juventud católica de Barcelona: Peregrinacion a Montserrat.—Biografía, por F. S. y S.—Suscripcion popular hispano americana en favor del Romano Pontífice pobre.

—El Boletín oficial contiene: Un real decreto resolviendo a favor de la administración la competencia suscitada entre la audiencia de la Coruña y el gobernador de la provincia de Orense.

Una circular del ministerio de Ultramar por la que se desestima el recurso interpuesto por D. Belen Castaya contra el registrador de la propiedad de Malanzan.

Circular del ministerio de Fomento convocando a concurso para las dos cátedras de geometría analítica que se hallan vacantes en las Universidades de Granada y Valencia.

Otra convocando a oposicion para una plaza de auxiliar sin sueldo para la facultad de ciencias, seccion de física y matemáticas en la universidad de Barcelona.

Otra llamando a oposicion para proveer dos plazas de auxiliares gratuitos en la Facultad de Derecho en las Universidades de Barcelona y Oviedo, Salamanca, Santiago, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Un anuncio por el que se participa la instancia presentada en el Gobierno civil por D. Juan Ferrer Monserrat, solicitando utilizar las aguas de una fuente situada en el barranco de Ripoll y término de Bañol.

Un estado de los aprovechamientos de varios efectos subastados por varios años, y pueblos en que están enclavados.

Una circular de la Universidad literaria de esta capital sobre enseñanza pública, y escuelas que se hallan vacantes por su provision.

Otra de la intendencia militar de esta capital, llamando a nuevo remate para varios utensilios para la tropa.

CORREO DE MADRID.

NOTICIAS DE LA PRENSA.

La Gaceta del 6 publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernacion.—Real orden de 5 de setiembre, disponiendo se encargue nuevamente de la Direccion general de Beneficencia y Sanidad el Sr. D. Luis de Rute.

Otra de igual fecha, disponiendo que durante la ausencia de D. Angel Mansi se encargue del despacho de la Direccion general de Establecimiento penales el Sr. Gonzalez Fiori, subsecretario del departamento.

Ministerio de Ultramar.—Real decreto de primero de setiembre, autorizando a la sociedad «A. Lopez y Compañía», concesionaria del servicio de vapores-comercos entre la Peninsula y las Antillas españolas, para que ceda este servicio a la Sociedad anónima «Compañía Trasatlántica», constituida en Barcelona.

Del «Siglo Futuro».

«Entre las falsedades indignas que le digimos a «El Diario Español» que no debía creer, y que, en efecto, él no creía, no era la menos indigna ni la menos falsa, la que se refería a no sabemos qué cartas del Sr. Necedal al distrito de Cervera del Rio Pisuerga, en contra del conseqüente y doctisimo tradicionalista D. Matias Barrio Mier, y en favor del Sr. Polanco, director de «El Liberal».

La falsedad era tan torpe y grosera, que todas las malas pasiones juntas en una no le bastaban al más torpe para creerla.

Era falso, absolutamente falso que el Sr. Necedal hubiese recomendado la candidatura del director de «El Liberal»; pero si se hubiera presentado candidato el Sr. Barrio Mier, ¿qué cabeza cabe que el Sr. Necedal no hubiera recomendado con todas sus fuerzas la candidatura de un tradicionalista honrado, firme y leal, y además tan lleno de merecimientos?

El Sr. Barrio Mier se creyó en el caso de rectificar los hechos en un comunicado que hemos visto en el «Zuavo», de Valencia, en el cual hace constar, que ni hace dos años se presentó candidato por su voluntad, ni consintió en luchar sino debidamente autorizado, ni de ninguna manera ha tomado parte en estas elecciones, ni sabe que de Madrid hayan ido instrucciones en determinado sentido.

Pero «El Zuavo» tan fresco.

Y suponemos que a los demás les pasará lo propio.»

—Con la intencion que es de presumir, han dicho algunos periódicos que el Sr. Comas era de la Union Católica.

Es absolutamente imposible; porque para ser de la Union Católica es requisito indispensable conformarse con todas las decisiones de la Santa Sede, y el Sr. Comas se pasa la vida enseñando y defendiendo doctrinas políticas que contradicen todas las enseñanzas y decisiones de la Santa Sede.

Lo que el Sr. Comas puede ser, sin ningun género de inconveniente, es miembro del nuevo partido mestizo, que no es lo mismo, ni tiene nada que ver con la asociacion religiosa la Union Católica.

Porque el partido mestizo no exige más requisito esencial que oír Misa.

Y el Sr. Comas, lo mismo que su maestro y jefe el Sr. Montero Rios, es uno de los progresistas más religiosos y devotos que hay en España. Uno y otro son Pi y Margall, mas oír Misa.

—Poco satisfecho, sin duda, el Sr. Pi y Margall con el resultado de sus campañas pacifistas en nuestro sensato país, trata de emprender una excursión a Portugal con el objeto de hacer prosélitos.

—De «El Cronista»:

«La mesa del Casino democrático popular se compone de cerca de cuarenta personas.

A poco más, todos los socios tienen cargo. Y así se hubiera realizado el bello ideal de los demócratas: estar todos colocados aunque sea de broma.»

—Ayer tarde supimos que la circunscripción eclesiástica de Sevilla ha elegido senador al Excmo. señor Obispo de Córdoba, filósofo eminente, Prelado celosísimo, y verdadera gloria de la Iglesia y de España.

—Casi toda la prensa, excepto El Correo, ne gó que en el Consejo del viernes se hubiese hecho la combinacion de gobernadores. Algunos periódicos se han convencido de la verdad, pero otros que nada se sabe con certeza. Esperan ver reproducido en la Gaceta, en forma de decreto, el párrafo en que publicábamos la mitad preliminar de la combinacion, y lo verán.

La combinacion la ha firmado ya el rey.

—Los ministros empiezan a verse bastante asediados por los diputados que aspiran a las secretarías del Congreso.

—El Sr. Gamazo ha escrito una carta al señor

—Hoy dan principio con la solemnidad de la coronación en la capilla de la Virgen de los Desolados las Cuarenta-Horas, y terminarán el sábado. Todos los actos del culto efectuarán gran esplendor durante los tres días, efectuándose en el templo una bonita procesion claustral, que se celebrará a la reserva. La capilla de música de la Catedral actuará por mañana y tarde.

—El Sr. Ruiz Capdepon no ha querido abandonar el gobierno civil de la provincia sin que la comision encargada de la seccion de higiene le presentara un informe municipal.

Al efecto, apoyándose en el dictamen emitido por la junta nombrada para entender en este asunto, ordenó en el día de ayer que cuantos documentos existan en la seccion de higiene, fueran trasladados al Ayuntamiento, quedando a disposición de dicho mismo el personal dependiente de dicha seccion.

La Diputacion provincial ha manifestado a la Catedral no sería posible facilitar la piedra de las canchales del Puig que para el reparo de los muros de la capilla se le había pedida, con motivo de haberse paralizado su explotacion, y por consiguiente el acarreó de dicha piedra.

—Hoy se celebró en la casa de los señores de la península: Tres meses, —Un año, 44. Los pagos se harán a...

SENTENCIA.

del Tribunal de apelacion de Roma, en sobre los escandalosos sucesos de la del 12 al 13 de Julio pasado, ocurridos en la traslación de los restos mortales del Pontífice Pio IX, desde la Basílica de Pedro a la de San Lorenzo extra-muros.

EN NOMBRE DE S. M. HUMBERTO I, El Tribunal de Apelacion de Roma.

—En el inmediato pueblo de Torreña ha enmendado ya en toda su fuerza la temporada de la epidemia. Los comisionados extranjeros fabricados las mistelas sobre los mismos bocos, y en seguida se remiten al Grao para la exportacion al extranjero. Igual operacion se está verificando en Calatayud, Carlet y Llombay.

—La subasta llevada a cabo anteayer en el Ayuntamiento para el acopio de materiales con destino a las obras que se realicen en el cementerio de esta ciudad, por todo el actual año económico, quedó rematada a favor de D. Bartolomé Chapa y D. José Llorens, por ser las posturas más beneficiosas que se presentaron.

—La Administracion de Aduanas del Grao continuará por el 14 del actual y doce horas de la mañana, la renta en pública subasta de varios artículos que guarda almacenados.

—Esta noche tocará en el paseo de la Gloria la música del Sr. Izquierdo, en defecto de la banda que dirige el Sr. Zapata, la cual debería anteayer estar a Sueca a tomar parte en las fiestas que dedica esta poblacion a la Virgen de la Soledad.

—Los tribunales de justicia de esta Audiencia celebraron ayer la visita de las cárceles de Sermones y Asilo municipal.

—Los expendedores de vinos y viñagres de las alheras acuden a la Alcaldía en demanda de que se resuelva la reclamacion pendiente para que se les considere con derecho a agremiarse a los de la capital.

—Esta, muy justa nos parece la peticion.

—El ayuntamiento de Alicante, que ha sufrido numerosas modificaciones, procedió uno de los últimos días a la eleccion de tenientes de alcalde, recayendo en los señores siguientes: don Juan Ugarte, D. Carlos Barrera Llopis, don Juan Malloenda, D. Alfredo Javaloy, D. Luis Mas y D. José Torrent.

—La compañía de ópera que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro Principal, ha dado una pequeña modificación. El bajo Señor Mier ha rescindido su contrato, por marchar a otro teatro de los de la Habana.

—La empresa parece que tiene contratado otro artista del mismo género, y creemos que es el Sr. Mancini, cuyas facultades artísticas son muy apreciadas.

—Se ha firmado por la direccion de este Hospital provincial el contrato de ajuste de ocho toneladas de la ganadería de Concha Sierra, destinada para las corridas de julio del año que viene.

—Los toros están ajustados a razon de 7.500 pesetas por cabeza y tendrán cinco años cumplidos.

—Conformidad a vigente ley de instruccion pública, han de proveerse por concurso de oposicion las escuelas vacantes de los pueblos de esta provincia que se espresan a continuación:

Elementales completas de niños.—Sot de Chon con 125 pesetas de dotacion; Benimod con 125 pesetas de dotacion; Benimod con 125 pesetas de dotacion; Benimod con 125 pesetas de dotacion.

Elementales completas de niñas.—Ruzafa con 475 pesetas de dotacion; Mogente con 750; Antella con 550; Alfafar con 550; Loricón con 425; Zarra con 416 66.

Elementales incompletas de niños.—Puebla con 150 pesetas de dotacion; Seña con 150 pesetas de dotacion; Seña con 150 pesetas de dotacion; Seña con 150 pesetas de dotacion.

Elementales incompletas de niñas.—Collado con 275 pesetas de dotacion; Terranova con 250; Aldea de Venta del Moro con 187 50.

Institucion de la superior de niños.—Játiva con 300 pesetas de dotacion.

Institucion de la de niñas.—Anna con 275 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea del Mas del Olmo con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

Elementales de ambos sexos.—Aldea de Sos con 375 pesetas de dotacion.

